

区街动态

中原区 助贫困学子圆大学梦

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 丁玲)日前,由共青团中原区委组织开展的2013年希望工程“圆梦行动”正式启动。符合条件的中原区辖区毕业生可以向所在街道、社区(村)团组织提出申请,中原区委将经过严格审核程序后,确定资助对象并放发助学金。

资助家庭年收入低于本地平均收入水平,高考成绩超过二本录取分数线、没有获得其他奖学金或助学金的贫困应届高考毕业生。据介绍,中原区希望工程“圆梦行动”至今已开展7年。7年里,一大批爱心人士向贫困大学生伸出援手,累计捐赠达30余万元,共78名贫困大学生得到资助。

金水区 确保义务兵家属优待金发放

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 朱君)昨日上午,金水区2013年义务兵家属优待金发放仪式在区机关大楼广场前举行。发放仪式上,按照2013年义务兵家属优待金发放的相关政策和发放标准,按照城乡一体、同役同酬的原则,金水区34名义务兵家属代表现场领取了2013年优待金,其中普通义务兵优待金金额为15037元,四类以上艰苦边远地区和潜艇、潜水等专业岗位义务兵18797元,进藏义务兵金额为31328元。

为确保各项优待政策落实到位,金水区财政专门拿出1500余万元,及时将优待金足额发放到位,确保子弟兵能够安心服役。

刘寨办事处 “党员示范岗”亮牌经营

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张贝贝)为进一步创建服务型党组织,充分发挥共产党员先锋模范作用,日前,刘寨街道辖区河南旧货交易中心党支部设立13个“党员示范岗”。

党员商户在日常经营中把“共产党员商户”的牌子放在摊位最醒目的位置,通过亮牌经营,自觉起到模范带头作用,讲诚信、讲文明、讲卫生、遵纪守法、照章纳税,充分发挥共产党员先锋模范作用,做好商品售后服务,做好门前卫生三包。“党员示范岗”让党员商户增强了荣誉感和责任感。

南曹乡 组织党代表开展调研

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 邵磊)管城回族区南曹乡近日集中组织党代表开展调研活动,16名市党代表参加调研,走访单位14个,召开座谈会12个,征求意见建议22条。

的一次联系群众、联系实际活动。调研围绕市委、区委中心工作和党员群众关心的问题展开,以代表团为单位集中组织,确定调研题目。调研采取座谈交流、查看资料、现场考察、调查走访、发放问卷等多种形式开展。对调研中了解的实际问题、发现的典型经验、收集的意见建议以及存在的各类问题等进行认真梳理,必须提出有针对性的意见建议。

京广路办事处 推进薄弱社区转化升级

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛)京广路办事处以深入开展“网格化管理”为契机,以“第一书记”帮带提升工程为抓手,科学制定方案,强化帮扶措施,着力破解社区发展难题,全力推进薄弱社区转化升级。

障碍。抓好帮带工程,以实施“第一书记帮带提升弱社区”工程为载体,按照“转化后进、提升一般、巩固扩大先进”的原则,通过学习培训、分类帮带、建章立制等形式,着力提高薄弱社区的组织凝聚力、创造力和战斗力。与薄弱社区签订《帮扶任务目标管理责任书》,将薄弱社区党组织建设、经济发展、服务阵地建设情况归入社区经济发展目标,进行统一量化考核,为薄弱社区实现转化升级奠定基础。

花园路办事处 争创党员先锋楼组

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王美琪)金水区花园路办事处以“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制为载体,带领社区楼组党员积极开展争创“党员先锋楼组”活动,用真诚的服务织出和谐社区的“贴心衣”。

份,纷纷承诺,接受群众的监督。80岁的老党员王学礼承诺:“积极参加社区党员活动,为居民服务”。年轻的自管党员郭林承诺:“社区需要,随叫随到。”退休教师马树平承诺:“按照党章要求,充分发挥余热。”短短的一周时间,该社区73名共产党员中就有36名党员做出了承诺,表示将踊跃参加社区建设,争创党员先锋楼组。

惠济区教体局 举行师德教育报告会

本报讯(记者 李利强)昨日,惠济区教体局举行师德教育报告会。心理学教师和青年演讲家刘希良教授受邀为全区1000多名教职工做师德报告。

的解读,强调教师应具有奉献精神、敬业精神、乐业精神和师表精神,做到依法执教、规范执教。讲座深入浅出,旁征博引,教师反响强烈。

给长颈鹿当“保姆”

本报记者 郑磊

去郑州动物园游玩,长颈鹿因其特殊的体型,总是最吸引人眼球。记者聊天得知,悉心照料长颈鹿“妞妞”夫妇一家的饲养员王龙岗曾经是个特种兵。

“我最开心的事儿就是让自己照顾的动物宝宝们平安健康。”王龙岗告诉记者,自己1993年8月从部队复员到动物园上班,第一个岗位是保卫科,8年前转岗饲养。“我照顾的第一种动物就是长颈鹿,这一干就是8年。”他回忆说,2005年9月8日,长颈鹿“妞妞”夫妇在郑州动物园安家,自己便成为“妞妞”夫妇的专职“保姆”。回忆起发生的有趣事儿,王龙岗如数家珍:前年“妞妞”要做妈妈了,因为是一胎,而且长颈鹿的怀孕期13个月到16个月不等,没有一点经验的王龙岗一会儿也没闲着,时时刻刻不让“妞妞”离开自己的视线,“一直到妞妞平安生下宝宝,我才美美睡上一觉,说实话,我连自己的孩子也没这么精心过。”

的,所以大家游玩时得注意安全。”王龙岗说,长颈鹿不像表面上那么温顺,他每次看到有市民越过第一道栅栏喂长颈鹿时,就会急忙上前劝阻,确保大家的安全。

凡人新事



行走在上街区许昌路,可以浏览到以“中国梦,我们的梦”为主题的近30块宣传版面,这就是长约3000米的党建文化一条街。500多张生动活泼的图片真实反映美丽上街的面貌。本报记者朱华 通讯员 克东海摄



日前,由市妇联、市文明办、市环保局等联合举办的郑州和谐家庭社区行第一站走进桐柏路街道晶华城社区,为社区居民送上丰富多彩的文化大餐。图为老大妈秀模特步。本报记者 孙志刚 通讯员 马岩岩摄



近日,我市多处发生电动车充电自燃爆炸事件,管城工商分局对辖区电动车市场进行了大力清查,严格检查电动车的品牌、批次和规格,严防不合格电动车流入市场。本报记者 李瑞蕊 通讯员 李延胜摄

志愿服务队 传递正能量

本报记者 朱华 通讯员 卜桂平

“老是麻烦你们帮我做这做那,我实在是不好意思,真是多亏了你们的帮助啊。”看到上街区济源路街道淮北社区党支部的志愿服务队的队员,76岁的空巢老人罗香菊高兴地说。

原来,罗阿姨离婚多年,儿子又在国外工作,逢年过节才回来一次。她一人在家很是孤单,志愿服务队队长吴云了解情况后,每天都会轮流派志愿者到她家,陪她唠唠家常,帮着干家务,用老人自己的话说:老了,还享受到了“老来福”。

据了解,像这样的志愿服务队,在济源路街道共有36支,包括“情暖夕阳”、“就业创业”、“法律宣传”、“绿色环保”、“医疗卫生”、“扶弱助残”等,涵盖辖区方方面面的服务群体,每支队伍有15名志愿者。平日里他们都会定期走进辖区打扫卫生,照顾空巢老人,走访慰问困难群众、帮助下岗人员实现就业等。

为更好地规范管理志愿服务队伍,今年,上街区济源路街道依托社区网格化管理,将这些志愿者纳入三级网格管理,根据个人专长合理搭配到网格,让他们进社区入户,了解民情,倾听民意,解决问题。街道还制订了管理办法和详细的活动计划,邀请专业教师开展志愿者服务知识讲座,提升志愿者为民服务能力。截至目前,36支志愿服务队已开展服务活动86次,受益群众9000余人。

微党课凝聚党员心

本报记者 聂春洁 通讯员 胡震平 聂宇宇

在福华街街道,党员们每天只要带着手机,随时随地都能上课。今年以来,福华街街道灵活运用短信、微信、QQ群、论坛等多种形式,建立“微党课”,内容新颖,贴近实际,受到辖区广大党员的欢迎。

福华街街道辖区党员分散,且老党员数量较多,很多人行动不便,加上传统党课场地难寻,每月只能组织一到两次党课,还经常难以把党员召集齐。今年以来,为创建服务型党组织,福华街街道党工委委托网格化管理服务平台,建立了“街道党工委、社区党支部、特色党小组、广大党员”四级党课信息服务体系,通过建立党员短信、微信、微博、QQ群、论坛等网络联系站,开设QQ空间“网上社区”,利用微信群发“党员服务、社保民政”等专题服务项目,及时更新微博“党建动态”,开展“每天一堂微党课”活动,人员涵盖辖区全部党员。

截至目前,街道和社区共发出各类党建信息28期,接受信息近6700人次。“微党课”不但覆盖面广、互动性强,而且不受时间和地点限制,还能节约经费,推出以后,那些以前由于工作繁忙、活动不便等原因不能参加党课的党员,也能和其他人一样随时接受党员教育。

蓝色联系卡 架起连心桥

本报记者 安群英 通讯员 陈凤华

一张蓝色的便民联系卡, B5纸大小,印有村(社区)网格长的姓名和手机号,还有“我是本辖区的网格长,如您发现辖区内有非法生产、非法经营、非法建设及时和我们联系”等内容。

侯寨乡在落实网格化管理中推行了“便民联系卡”制度,“乡政府将每个网格长的联系卡张贴在村里,俺有问题随时联系他们。”侯寨乡侯寨社区郭元贵大叔告诉记者,“一旦出现矛盾纠纷等情况,只需一个电话,就会有网格长出面解决,既方便又省事”。

7月1日,侯寨社区网格长李明亮家接到侯寨社区一组郭全的求助电话,郭常年打工供女儿上学,老伴王秀玲患病,最近病情加剧急需照顾,他看到“便民联系卡”,就抱着试一试的心态拨通了电话。李明亮立即帮王秀玲申请大病救助,并送去水果、米、面、油等慰问品。此外,李明亮还主动将王秀玲的家庭情况汇报给乡有关部门,帮助他提高了低保标准。

“您有什么困难需要帮助请您联系我。”在这张“便民联系卡”里有这样一段文字。李明亮说:“既然我们许下诺言,就得说到做到,决不让群众说我们在作秀。”

一张B5纸大小的便民联系卡,架起了干群之间沟通的桥梁。

优化整合塑品牌 网格党建全覆盖

西流湖街道网格营造新格局

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)中原区西流湖街道紧密联系实际,以网格化管理为平台,创新党建管理模式,把党组织建在网格上,初步形成了党建网格化新格局,有力提升了基层党建水平,推进了社会管理创新工作扎实开展。

网格党组织,实现全覆盖。西流湖街道在辖区12个村级党支部和15个非公党支部全面推行网格化管理模式,按照合理定界、规模适度、无缝覆盖、动态调整的原则,按照“一格一党支部”的党建工作要求,在各村(社区)以自建、联建、挂建等形式建立91个网格党小组,使辖区各类党员、各类组织均在网格内找到了自己的“责任田”,党的工作和党员作用发挥实现全覆盖。目前,西流湖街道已形成由“党支部、网格党小组”组成的“两位一体”的组织建设网络,实现党组织在各村和社区范围内横向到底、纵向到底、动态延伸、全面覆盖。同时着力推进辖区妇女组织、共青团组织、工会组织、人民调解组织、治安联防组织、医疗卫生组织、志愿者服务组织、文艺组织、物业管理组织、楼长、单元长等配套组织网络体系建设。

道还对辖区现有人员力量进行优化整合,让党性强的优秀党员在网格组织中担当重任。该街道优选91名党性原则强、工作作风扎实、为民服务热情的党员担任网格党小组长,把一块块阵地打造成了连片成区的大阵地。同时设立“创新理论宣传、邻里矛盾调解、未成年人教育、医疗健康保健”等党员特色岗,建立特色党员服务队。网格内的党员结合自身特长等情况,经过个人认领、组织认定的程序上岗,做到设岗有目的,上岗有目标、督岗有实效。拓宽广大党员特别是无职党员发挥作用、服务群众的途径和渠道,架起党群之间的“连心桥”。

积极创新活动载体,带动区域内各类组织、群体积极参与党的建设和社区管理。特色活动,塑党建品牌。西流湖街道还在91个网格内开展“立足岗位做奉献”、“服务群众促和谐”、“亮牌示范促发展”等实践活动。结合区域特点,辖区单位行业资源优势,群众需求等实际,该街道积极开展了“一街一品”、“一村一品”、“一格一品”的创建活动,精心打造“服务型”、“文化型”、“团结型”党建文化品牌,用行动为群众办事,用行为夯实干群关系基础。